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Berechnung eines Bildpunktes mit einer Matrix  𝒂 𝒃
𝒄 𝒅

       

Um den Bildpunkt 𝑃′  einer Abbildung 𝑃 𝑥 𝑦 ⟼ 𝑃′ 𝑥′ 𝑦′ zu berechnen musst du 

eine Matrix an den Vektor 𝑂𝑃      =  
𝑥 − 0
𝑦 − 0

 =  
𝑥
𝑦  multiplizieren: 

       𝑃 𝑥 𝑦 ⟼ 𝑃′ 𝑥′ 𝑦′               
𝑥′
𝑦′
 =  

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 ⨀ 
𝑥
𝑦          

     𝑥′ = 𝑎 ⋅ 𝑥 + 𝑏 ⋅ 𝑦

∧   𝑦′ = 𝑐 ⋅ 𝑥 + 𝑑 ⋅ 𝑦
 

 

In den Prüfungsaufgaben kommt es häufig vor, dass du abhängige Punkte 

Abbilden musst: 

   Bsp:   𝐴𝑛(𝑥| − 𝑥2 + 2𝑥 − 1)
𝑂 0 0 ; 𝛼=90°
          𝐴′ 𝑥′ 𝑦′  

 
𝑥′
𝑦′
 =  

cos 90° −sin 90°
sin 90° cos 90°

 ⨀ 
𝑥

−𝑥2 + 2𝑥 − 1
  ⟺    

𝑥′
𝑦′
 =  

0 −1
1 0

 ⨀ 
𝑥

−𝑥2 + 2𝑥 − 1
  

                   ⇔
     𝑥′ = 0 ⋅ 𝑥 + 𝑥² − 2𝑥 + 1
∧  𝑦′ = 𝑥                                   

⇔ 𝑨𝒏
′ =  𝒙² − 𝟐𝒙 + 𝟏 𝒙  
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Abbildung durch Parallelverschiebung    
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

       

 Für jede Abbildung gibt es eine spezielle Abbildungsmatrix, eine Übersicht 

findest du im MindMap zu Abbildungen. 

Die Abbildungsgleichung für die Parallelverschiebung lautet: 

       𝑃 𝑥 𝑦 
𝑣  = 

𝑣𝑥
𝑣𝑦

 

     𝑃′ 𝑥′ 𝑦′        

     
𝑥′
𝑦′
 =  

1 0
0 1

 ⨀ 
𝑥
𝑦 ⊕  

𝑣𝑥
𝑣𝑦

   

    ⇔  
𝑥′
𝑦′
 =  

𝑥
𝑦 ⊕  

𝑣𝑥
𝑣𝑦

  

    ⇔
     𝑥′ = 𝑥 + 𝑣𝑥
∧  𝑦′ = 𝑦 + 𝑣𝑦
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